

淮北，一座美丽的城市

古城路小学小记者 张昶

我的家乡在淮北，淮北是一个风景优美，物产丰富的地方。

淮北有一个空气清新的好地方叫相山公园。那里有很多树木和花草，那里还可以登山。相山山顶有一座巨大的电视塔。所有的电视都从这个电视塔发出，这个电视塔就像准备发射的火箭。相山公园还有一个儿童乐园，其中，我最爱玩的就是碰碰车。我们先坐上了车，车子一开动，场地里的碰碰车就你追我赶，撞来撞去，可有趣了。

还有一个地方是人工湖。那里有一池子的水，水上有好多船，你可以在湖的周围散步，或者和同伴一起坐船，在湖上欣赏美景。

淮北的美食也不少，我最喜欢的就是烧鸡。烧鸡的吃法很简单，只要带上一次性卫生手套，然后把烧鸡撕碎，再把料包撒在烧鸡上，就可以享受美味了。

我还要推荐我市的名酒——口子窖，它是我国众多白酒中的明星。它以“清澈似玉露，甘美沁心脾，入口味绵延”等独特的风格称霸酒界。口子酒的产地淮北濉溪，口子酒的酿造历史源远流长，在春秋时期，人们就已经饮用口子酒了。

淮北不但景色优美，而且物产丰富。欢迎你们来淮北做客。

指导老师：陈香荣

可敬可爱的袁隆平爷爷

淮海路小学小记者 李岚昕

当我们吃着香喷喷大白米饭的时候，有可能你会想到李绅的一首古诗《悯农》。但是，我想到了用汗水浇灌土地、为了让人们吃饱饭、摆脱饥荒的袁隆平爷爷。他用优良的种子改变了人们的生活，也给自己留下了一个小小的愿望——禾下乘凉。

袁隆平爷爷有过一个梦：稻苗长得像高粱那么高，米粒像花生米那么大，人民就能吃上饱饭，不再挨饿了。当大部分老年人安享晚年时，袁隆平爷爷依然亲自下田看水稻，即使他有些疲惫，但当他看到那些像孩子一般被照看长大的水稻，心里只剩下许多的欢喜。

七月的阳光炙烤着大地，稻田地就好像一个闷热的“火炉”，很热很热，年轻人都受不了，何况是一位九十多岁的老人呢？袁隆平爷爷的汗水把衣服浸了一层又一层，衣服上结了一层盐霜，皮肤被晒得黝黑，他每天还要拖着沉重的身子回到工作室做研究。农民很明白。有一天，一位农民问他：“你是一个有文化的人，每个月都有工资，每天讲讲课、做做试验，钱不就来了吗？何必到稻田里去，遭这个罪呢？”他们不知道袁隆平爷爷心中的那个梦想，唯有培育出优良的种子，才能实现“禾下乘凉”。

我们小学生更应该向袁隆平爷爷学习，要有一股不服输的精神，不怕困难、不怕失败、不计较个人的得失，认真地学习，将来做一个对国家、对社会有用的人。

指导老师：张青

当你走进这条街

古城路小学小记者 朱梓煜

在安徽省淮北市濉溪县的老城区，有一条街，它就是远近闻名的石板街。

濉溪石板街，由清朝咸丰年间当地著名的绅士周俊哲倡导而建，它东起文昌阁，西至武胜街，全长近2000米，全部用青石块铺成，人文历史悠久。

石板街的夜晚，会让你流连忘返。这里人声鼎沸，灯火灿烂。一家家店鳞次栉比，里面的商品琳琅满目。周边还散布着许多小吃店，散发出阵阵诱人的香味，惹得我直咽口水。

在石板街的中间有个大大的平台，那里不仅是花草的乐园，更是人们进行文艺演出的舞台。天色还未完全暗下来，平台周围就已经围

满了人。过了一会儿，有几个演员模样的人缓缓走来。只见他们架好音响，拿起话筒，便开始了演唱。他们以一首流行歌曲开场，唱到高潮部分时，声音响彻云霄，连台下的观众也跟着合唱起来，我被这场景深深地震撼了。

看完演出后，妈妈带我去品尝了石板街的特色美食，有香喷喷的铁板鱿鱼、有甜滋滋的冰淇淋、有热乎乎的烤面筋、还有美味的果茶饮料……

这就是石板街，当你走进这条街，就会被它精彩的演出，特色的美食所吸引，大家一定要来逛逛哟！

秋游

朝阳小学小记者 肖永乾

今天，老师带领我们参加研学活动。同学们的心情十分激动。当我们下了车，就看见无边无际的田地上栽种着数不胜数的红薯。农民伯伯正在田里劳作。

农民伯伯拿着叉子一挖，毫不费力就挖出好多红薯。我想我肯定会不费吹灰之力就把这片红薯地挖完。我身旁的同学也磨拳擦掌，跃跃欲试。等教官讲完规则，我们开始挖红薯。我向农民伯伯借来了叉子，想要大显身手。我刚接过来，就发现这个叉子非常重，铲红薯也不好控制。人们常说熟能生巧，可见农民伯伯干的活比较多，十分辛苦。我将叉子还给了农民伯

伯，改用粗树枝来挖，没挖多久就出现了好多虫子，有蜘蛛、青虫、蜈蚣……顿时，我心惊胆战，驱逐完这些虫子，还心有余悸。我好不容易才挖出一个红薯，这是我此次活动的第一个战利品。不一会儿，空荡荡的竹筐就满了。中午，我品尝到了我的劳动成果，吃着自己的劳动果实，心里美滋滋的。

通过这次劳动，我才深刻了解到农民伯伯的辛苦，如同李绅写的诗句“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。以后我再也不浪费粮食了，珍惜粮食从我做起。

指导老师：徐琨

传承红色基因 唱响祖国赞歌

泉山路学校小记者 代雨璇

9月29日上午，泉山路学校举行“传承红色基因，唱响祖国赞歌”合唱比赛。在舞台上大家昂首挺胸，燃起爱国精神，仿佛舞台就是当年的战场！

每个班的同学个个精神饱满、落落大方，我们感受到了美的熏陶。那声情并茂的演唱，一次次使我的心也随之震撼。在欣赏完所有表演之后，我脑海中回荡的都是同学们一声声呐喊。想起了我们的祖国这么多年来经历过的风风雨雨。祖国母亲一步步从站起来，到富起来，到强起来！每一步都充满艰辛，每一步

都不容易。先烈们在战场上抛头颅洒热血，今天少年们在舞台上唱响祖国的赞歌！

“少年强则中国强！”我们都是祖国的花朵，是社会主义的接班人，每个人都有责任为社会贡献一份力量。我们现在的任务是好好学习，因为这样才能报效祖国。我们诚实、勇敢、活泼、团结，时刻准备着，为实现伟大中国梦而奋斗！

加油吧少年，努力吧少年！好好学习报效祖国，祝愿我们的祖国母亲永远繁荣昌盛！

指导老师：王海燕

模仿《父与子》

古城路小学小记者 王远航

香喷喷的饭菜已经烧好了，妈妈把热气腾腾的菜端上了餐桌。爸爸直接走到餐椅旁边，坐了下来，刚要吃饭，妈妈说：“快点喊你儿子来吃饭！”爸爸喊了几声“儿子开饭了。”过了两分钟没有见儿子出来，爸爸说：“要不我们先吃饭吧，我肚子好饿！”爸爸指着饭菜说道。但是妈妈指了指儿子的房间说：“不行，一家人要一起吃饭才行，你去把儿子叫出来吧！”

爸爸没有办法只得走向儿子的房间，心想：“喊他吃饭也不出来吃饭，是不是在偷偷地看手机或者玩电脑呢。”等爸爸把门打开一看，只见儿子趴在地上津津有味地看着一本书。于是爸爸大声地叫到：“儿子，过来吃饭了！”儿子还是没有动弹，还趴在地板上看着那本让他着迷的书。爸爸生气了，走到儿子身边，一把把儿子拎了起来。

儿子低着头，看上去脸色十分难看，一点儿也不开心，而且很难过。但是他转念一想：我得赶紧去吃饭了！不然爸爸会更加生气

了。爸爸呢？爸爸很好奇是什么书这么让儿子着迷，于是他就凑上去看了看起来，这一看不打紧，爸爸也被这本书深深地吸引了。

儿子人虽然坐到了餐椅上，可是心里还是想着那本书，根本没有心思吃饭。过了一会，不见爸爸出来吃饭，妈妈生气了。她自言自语地说道：“这父子俩，一会儿儿子在房间里不出来吃饭，这回倒好，儿子来吃饭了，爸爸又在房间里不出来了！”这时候，热气腾腾的饭菜已经快凉了。

妈妈又让儿子去喊爸爸吃饭，“快点，去喊你爸爸来吃饭，趁现在饭菜还不是很凉，赶紧来吃饭！”儿子走进房间，也趴下来和爸爸一起看那本非常有趣的书，此时，父子俩的眼睛里都只有书，看着这本书，比美味的菜肴还要香甜。

等父子俩把这本书看完，饭菜早就凉透了！这顿饭虽然父子俩吃的是凉饭，但是心里美滋滋的。

指导老师：张爱华

银杏树

濉溪城关中心小学小记者 郑毅

在夕阳下的山坡上，有一棵银杏树，仿佛涂上金粉，披上一身金装。

金灿灿的枝头，波浪的花边潇洒，朵朵扇叶飘落，金黄的蝴蝶飞舞。

在习习的秋风中，挺拔着这棵银杏树，在火红的晚霞中，相互照应……

在那灯火阑珊处，心中那温暖的灯光，照向那烂漫的银杏，在柔光的剪影中盈盈浅笑。

指导老师：吴慧荣

你好！初冬的雪

濉溪县新城中心小学小记者 王心田

入冬，雪花似娇羞的少女，戴着轻轻的薄纱，姗姗地走来。

写完作业的我站在阳台上看着窗外，似乎有一片模糊的白色，仔细观察是一些晶莹的雪花。打开窗户，我伸出手想接住一片雪花，但是，只感到一丝凉意，细碎如屑的雪花在我手中瞬间化为乌有。哦！今日立冬，迎来了初冬的第一场雪。伴随着雨雪的到来，切实感受到了冬天的气息。

你好！初冬的雪。一阵风吹来，雪花娇柔地飞舞着，旋转着，静静停在世界的每个角落，雪花翩翩舞动，拂过行人的肩头，拂过行人的脸颊，落到了人们的心上，化成琼浆，沁人心脾。深秋的风，已无暇顾及自己的去处，留给初冬的雪是缠绵的泪、羞涩的心和无尽的回味。

风在刮，雪也在飘。回眸一笑，家乡是如此的美丽。

指导老师：张立平

太阳花

淮海路小学小记者 王梓涵

妈妈在阳台上种了两大盆太阳花。太阳花当然喜欢太阳了，太阳光越强烈，它的花开得越灿烂！

太阳花的茎又细又长，像一根根绿色的绳子。它的叶子细细长长的，是圆柱形的，像一条条绿色的细细的小眉毛，它的花长在茎的顶部，直径有2—4厘米。花的颜色有大红色、粉红色、橘黄色、橙色、鹅黄色……真是五颜六色，美丽极了！远远望去，太阳花一株接着一株，一朵挨着一朵，就像是一群身穿绿色裙子、头顶五颜六色花帽子的小姑娘，她们高兴地聚在一起，说说笑笑，热闹极了！

妈妈告诉我：“太阳花很好养活，有土就能活。”我想太阳花真坚强呀！它虽然长得又矮又小，但是花却开得又美又多，这让我想起了一首诗——“苔花小如米，也作牡丹开。”我们每个人都像太阳花一样，虽然都很平凡，但是一样可以活得很精彩！

指导老师：王艳艳